

爱心 总让人温暖

老人走失三天，家人求助电波 南京司机爱心接力全城寻找

昨晚，一名私家车主在路边把他找到了

“老人轻微驼背，身着黄马甲不上扣……”昨天傍晚6点多，南京很多司机都通过电台听到了这样一则寻人启事，纷纷加入爱心接力，帮助寻找这位已经走失3天的王大爷。不少司机第一时间与电台取得联系，提供了老人可能所在的位置。最终，市民朱先生在龙蟠中路与珠江路路口附近，找到了老人，并将63岁的他送回了家。

现代快报记者 欧阳丽蓉

“我是6点多下班开车回家，在路上听到电台在播寻人启事。后来听到有热心的哥说在龙蟠中路东水关附近似乎看到过这位老人，当时我就在东水关附近，所以就留心路边的情况。”市民朱先生说，车子开到西华门隧道附近时，就看到一位身着黄马甲的老人，感觉很像。“当时没法停车，只能沿路开出了隧道，出隧道后决定掉头再回去找。”

和朱先生一样，很多热心司机都加入了这场爱心接力。“当时很多司机都打热线和电台联系，后来我在掉头回去找的时候，起初也没

在原地看到老人。后来听了电台里其他司机提供的最新信息。”朱先生说，自己觉得很感动，很多听众都在帮忙，自己离得近就想着一定要把老人给找到。功夫不负有心人，最终朱先生在龙蟠中路与珠江路路口附近找到了王大爷，并设法与老人的家人取得联系。

就在朱先生陪老人等待家人的过程中，过往市民也想方设法给予老人帮助。

朱先生告诉记者，其实老人几天没回家，身上都有点脏，看上去有点狼狈，找到他的时候他还在垃圾箱里翻吃的。“有个路过的小姑

娘觉得老人好像很渴，就从背包里掏出水杯递给老人。那是个粉色的保温杯，肯定是个小姑娘自己用的。大家都在奉献爱心，这也让我觉得很温暖。”

等待近半小时后，老人的家人匆匆赶来。据悉，老人是6日上午走失的，家人已寻找了好几天。

昨天傍晚通过电台发布寻人启事后，众多热心市民纷纷提供线索。最终在大家的努力下，这位已经走失3天的王大爷重新找到回家的路。老人的家人再三向朱先生以及众多爱心市民表达感谢。

(报料人线索费60元)

11万现金搁在后备箱
转了一圈不见了

快报讯 (记者 严君臣) 昨天上午11点左右，南通启东一名女子骑着摩托车，来到位于和平路上的一家农业银行，取出了12万元现金。随后，她将钱随手搁在了车后备箱里，锁上后就上了路。

来到下一家银行后，该女子从后备箱里拿了一沓总计1万元的钞票，存到了自己卡里。没多久，她便带着剩余的现金，骑车来到了另外一家银行里。到了地方后，女子下车准备拿钱出来去办理投资理财，这时才发现后备箱的锁头已经被撬坏，里面剩余的11万元现金已经不翼而飞了。但这一路上，该女子并未发现丝毫异常状况，根本不知道什么时候锁被撬开的。据悉，目前启东公安已对此立案进行调查。

男生被排队照片刺激
推“占座宝”风靡高校

可以查课表、查成绩、查快递、查图书馆书籍、投票……从去年9月至今，一个叫“占座宝”的校园服务与社交平台已覆盖江苏省27所高校，它的主导创建者是江苏科技大学大三学生徐鹏。近日，徐鹏获得江科大创业大赛总冠军，同时获得省人社厅10万创业扶持基金。

徐鹏说，当初产生创建这个平台的想法，仅仅是因为在网上看到了一张照片，镇江某大学的“学霸们”排队数百米在图书馆“抢座”，场面十分壮观。徐鹏开始思考能不能做出一个APP或者平台能够方便同学们可以提前占好座位。有了想法后，2014年4月，徐鹏开始组建自己的团队。7月，徐鹏正式开始了他的第一次互联网创业。如今，“占座宝”已吸引不少优秀的有志青年参与到创业中。徐鹏说，因为技术原因，目前“占座宝”的占座功能尚在开发，而它的媒体和社交功能已经实现，未来将致力于打造成全国性移动互联平台，服务在校大学生，切实帮助他们解决生活与学习中的问题。通讯员 王琳 徐昌盛

现代快报记者 林清智



办“村塾”改造老小区
北大才女成社区领头人

1988年出生的内蒙古姑娘李庚，曾被很多人称为北大才女。2011年，从北大毕业后，李庚竟一头扎进江苏农村，当起了大学生村官。几年来，李庚为当地村民做了很多事情，其参与创办的“希望村塾”也获得诸多好评，受到中央电视台的关注。

2011年8月，李庚从北京大学毕业后，应聘成为扬州市江都区大学生村官。初到基层，为把工作做好，李庚先后写下多本工作日记。李庚通过调查发现，江都地区共有一万两千余名留守儿童、流动儿童，多数时间仍处于松散状态。为此，李庚在当地团委的帮助下，为留守、流动儿童建起一个专门教传统文化的“希望村塾”。2014年，“希望村塾”得到中央电视台关注。

2013年7月，李庚调任仙女镇南苑社区党总支书记。上任不久，李庚带着“一班人”将老小区改造成为优秀住宅小区。因工作出色，几年来，李庚先后获得江苏省优秀青年志愿者、扬州市优秀团干部等一系列荣誉称号，还被选为扬州市人大代表。面对这些成绩，李庚没有丝毫懈怠，在她看来：既然选择大学生村官的岗位，就应该安下心来，扑下身子，走近居民，当好社区发展的“领头人”。

现代快报记者 宋体佳

违规

还肆无忌惮

机主

多留个心眼

“此iPhone已丢失，请与我联系……”
苹果手机突遭远程锁定
警方提醒用户小心被敲诈

郑师傅前几天听到自己的苹果手机传来连续不断的“叮叮叮叮”的声音，拿起手机一看，手机屏上有这样一行字：“此iPhone已丢失，请与我联系，1850***8956。”郑师傅发现，自己的手机无法操作了，一点手机屏就出现要求输入密码的白色小框。郑师傅查询发现，短信中的电话号码归属地为广州，因为担心是骗局，他一直没有联系“1850***8956”这个号码。目前，郑师傅的手机不能使用，但神秘人在手机屏上留下这么一句话，让他心里很不踏实。

如果拨打手机上留的号码，会发生什么？扬州市公安局曲江派出所所长陈乃飞提醒，这是不法分子惯用的手段。如果郑师傅拨打该号码，对方会索要成百上千的解锁费。“这类不法分子通过非法渠道获得他人苹果账号和密码，实施远程锁定，然后敲诈钱财。”陈乃飞说，对于不法分子来说，弄到苹果手机的账

号、密码是第一步，也是最难、最关键的一步。

据介绍，郑师傅的手机处在“丢失模式”，即便是刷机，也无法解除手机的这一状态。原来，苹果手机中有一个“查找我的iPhone”的功能，可以对手机进行定位、锁定等。这项功能本来是苹果公司用来帮助丢失手机的人锁死丢掉的手机，以提醒别人归还的，现在却被不法分子利用。

陈乃飞表示，苹果公司推出的“查找我的iPhone”功能，可以用Apple ID对丢失的iPhone进行远程锁机，但很多苹果用户对Apple ID不注意保护，导致这个功能被一些不法分子利用。为此扬州警方特别提醒，手机应尽量避免使用陌生的无线网络，最好不要越狱，看到不明白的链接，千万不要乱点。无论何时何地，遇到要输入自己的苹果ID和密码的，务必小心！



漫画 雷小露